



习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议强调 全面推进美丽中国建设 健全自然垄断环节监管体制机制

新华社北京11月7日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月7日下午主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议，审议通过了《关于全面推进美丽中国建设的意见》、《关于进一步完善国有资本经营预算制度的意见》、《关于健全自然垄断环节监管体制机制的实施意见》、《关于加强专家参与公共决策行为监督管理的指导意见》、《关于加强生态环境分区管控的指导意见》。

习近平在主持会议时强调，建设美丽中国是全面建设社会主义现代化国家的重要目标，要锚定2035年美丽中国目标基本实现，持续深入推进污染防治攻坚战，加快发展方式绿色转型，提升生态系统多样性、稳定性、持续性，守牢安全底线，健全保障体系，推动实现生态环境根本好转。国有资本经营预算是国家预算体系的重要组成部分，要完善国有资本经营预算制度，扩大实施范围，强化功能作用，健全收支管理，提升资金效能。要健全自然垄断环节监管体制机制，强化制度设计，完善监管体系，提升监管能力，增强国有经济对自然垄断环节控制力，更好满足构建现代化基础设施体系的需要，更好保障国家安

全。要立足更好服务和支撑公共决策，加强专家参与公共决策行为监督管理，完善体制机制，规范流程标准，强化全过程管理，营造人尽其才、富有活力、风清气正的专家参与公共决策环境。生态环境分区管控在生态环境源头预防体系中具有基础性作用，要加强顶层设计，完善制度体系，以保障生态功能和改善环境质量为目标，推动实现生态环境分区差异化精准管控。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，党的十八大以来，我

国生态文明建设从理论到实践都发生了历史性、转折性、全局性变化，要根据经济社会高质量发展的新需求、人民群众对生态环境改善的新期待，加大对突出生态环境问题集中解决力度，着力抓好生态文明制度建设，发挥好先行探索示范带动作用，开展全民行动，推动局部和全局相协调、治标和治本相贯通，当前和长远相结合。要加强组织领导，结合地方实际分类施策、分区治理，精细化建设，通过一项项具体行动推动美丽中国目标一步步变为现实。

会议强调，预算工作体现党和国家意志，要坚持和加强党的领导，发

挥集中力量办大事的体制优势，聚焦推进国有经济布局优化和结构调整，推动国有资本向关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域集中，向关系国计民生的公共服务、应急能力、公益性领域等集中，向前瞻性战略性新兴产业集中，更好服务构建新发展格局，推动高质量发展。要始终坚持“过紧日子”的思想，加强财政资源科学统筹和合理分配，合理确定预算收支规模，统筹保障和改善民生，杜绝奢靡浪费等现象。要坚持预算法定，强化预算约束，推动预算绩效管理，发挥人大监督作用。

(下转3版)



@晋江经济报

新闻广告发行热线：0595-82003110 (24小时)

导读

晋江市公共自行车无桩化改造升级 P2

3D环境感知无人叉车项目落地晋江 P3

创新发展“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

2023年福建省报刊十大名栏目

办得成功 办出效果 办成品牌 晋江市领导检查2023国际篮球博览会筹备情况

本报讯(记者 李玲玲)11月8日至12日,以“晋江篮球城,天下英雄会”为主题的2023国际篮球博览会(以下简称“篮博会”)将在晋江国际会展中心举行。昨日上午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤,晋江市市长王明元带队检查篮博会筹备情况。

来到晋江国际会展中心,现场一派忙碌景象,工作人员正紧张有序地布展。晋江市领导一路巡、一路看、一路问,详细了解篮博会各项筹备工作,协调解决存在问题。

张文贤指出,首届篮博会突破了传统展会模式,集赛事、体验、互动、论坛、活动等内容于一体,为国内首创。各相关部门要高度重视,扎实细致抓好各项筹备工作,确保办得成功、办出效果、办成品牌。

张文贤强调,要把安全摆在第一位,调派充实安保力量,做足应急预案,统筹抓好用火用电、交通组织、酒店食宿、安全维稳等各项工作;要抓实优化舞台展馆布置,让场地布局更加大气、空间视觉更加开阔,全方位营造篮博会氛围;要立足晋江实际,找准结合点,全面提升篮博会与晋江产业粘性,推动晋江体育产业进一步发展;要聚焦“吃住行、游乐购”全链条,加大城市推介力度,全面展示晋江良好城市形象;要制定系统宣传方案,借力明星网红效应,充分利用新媒体渠道,有计划、有策略开展宣传,全力打响首届篮博会品牌。

王明元要求,要坚持安全第一,组织专业人员,逐一过细各个环节,确保篮博会举办万无一失;要精心策划城市推介、文化交流等活动,扩大城市影响力和美誉度,带动文旅融合发展;要组织发动本土体育企业积极参与,深入挖掘合作空间,最大限度释放篮博会效应,助推晋江体育产业高质量发展。

晋江市领导黄建辉、吴尊意参加活动。



本报记者节特别策划 / P4-P5

庆祝第24届中国记者节
晋江经济报2023小记者亲子徒步活动

周六到紫湖郊野公园徒步 接收校长的记者节寄语

本报讯(记者 蔡红亮)“听说徒步途中有‘惊喜’,我太期待了!”随着周六的临近,本报小记者亲子的兴奋之情又多了几分——11月11日,庆祝第24届中国记者节,晋江经济报2023小记者亲子徒步活动将在晋江市紫帽镇紫湖郊野公园举行。

本次徒步路线全长5.8公里,以“徒步+沉浸式体验”的形式开展。沿途风景如画,有生态湿地、景观栈道、观景平台、生态绿植广场、亲水道路等;还有机会“邂逅”白鹭、野鸭子。此外,沿途还有补给点,为参与者提供水和面包,补充能量。

11月8日是中国第24个记者节,主办方还秘密策划了一份特别的“礼物”送给广大小记者——邀请部分小学校长为孩子送上寄语与节日祝福。

作为本报小记者军团的“第一站”,安海中心小学及培基校区的小记者人数突破400大关,学校小记者活动开展得有声有色。此次徒步活动,该校小记者一如既往地活跃。值此之际,安海中心小学校长朱永龙为孩子们送上祝福:“鲲鹏展翅,扶摇万里,祝愿孩子们从这里开始,迈出新步伐,书写新篇章,收获新成果,开启新征程。”

华泰实验小学校长许华闻独具匠心,将对小记者的祝福与本次徒步活动相融合,寄语广大小记者用脚步丈量道路的长度,用知识拓展生命的宽度。英林中心小学校长洪荣华寄语:“陪伴是最好的教育!愿你们在沉浸式徒步中实现亲子同体验、共成长的目标,让小记者的脚力、眼力、脑力和笔力同步提升!”

校长寄语内容各不相同,但都饱含着对孩子的鼓励与期许。活动当天,小记者亲子徒步时,记得留心观察,找找校长对你们的祝福,并打卡拍照留念!

据悉,庆祝第24届中国记者节,晋江经济报2023小记者亲子徒步活动由晋江经济报社、晋江市紫帽镇人民政府、晋江市绿化办、晋江市林长办主办,晋江市紫帽镇新时代文明实践所、晋江市紫帽山开发建设有限公司协办。



今日立冬
后天迎来降雨

本报记者 林小杰

昨日,一股新冷空气抵达晋江,带来降温和大风。今天是立冬,二十四节气之第十九个节气,也是冬季的起始。闽南俗语说,无雨一冬晴,有雨春少晴。也就是说,立冬如果没有下雨,那么这个冬季大部分都是晴天。

瑞雪从晋江市气象台了解到,未来两天,晋江天气以多云为主。受低层切变影响,后天晋江将迎来一次降雨过程,全市有小雨,局部中雨。同时,受冷空气影响,早晚气温仍较低,沿海将有8级左右的东北大风。瑞雪提醒市民朋友,记得添衣,做好保暖工作,谨防着凉感冒。

今天晴转多云,19℃-27℃,沿海东北风4-5级、阵风6-7级;明天晴转多云,21℃-29℃,沿海东北风4-5级、阵风6级;后天中雨,22℃-28℃,沿海偏南风3-4级转东北风5-6级、阵风7-8级。



今起征集30名精英跑友 晋马邀您一起体验“最美赛道”

本报讯(记者 林小杰)2023特步晋江马拉松赛将于12月3日鸣枪。相较往年,今年晋马赛道进行了升级,不仅拥有“最美赛道”,更串联起两处世遗点。即日起至10日,本报征集30名精英跑友作为今年晋马的探路者,提前体验“最美赛道”,为其他跑友提供宝贵建议。

时隔三年,金牌晋马重磅回归。本次大赛全新升级,参赛人数达到15000人,其中全马报名人数再创新高。为了让跑友有更好的参赛体验,赛事组委会将今年晋马的路线进行升级,将半马、全马的终点都设在晋江市体育中心,健康跑的终点设在草庵。同时,今年晋马还将跑进千年古镇安海,从新城跑向古镇,将是一番特别的体验。

本次赛道体验活动招募30名精英跑者,于11月12日5:00开始

体验赛道。具体路线为:起点晋江实验中学→晋江市政府→世纪大道南拓(草庵)→世纪大道南拓(足球训练中心)→世纪大道南拓(西门村口)左拐→桥山路→北环路(过兴安路约100米折返)→兴安路→安平桥文化公园(折返)→兴安路→北环路→桥山路→世纪大道(博物馆方向)→世纪大道→体育中心西门(终点)。

赛事组委会将为参加赛道体验活动的跑友提供保险,并安排补给车全程跟随,欢迎广大跑友报名。

招募要求

1. 跑友年龄18岁以上,身体健康,坚持长跑锻炼。
2. 在体验过程中,因个人身体及其他个人原因导致的人身损害和财产损失,由参赛选手个人承担责任。组委会强烈建议跑友先通过正规医疗机构进行体检(含心电图检查),并结合检查报告进行自我评估,确认身体状况能够适应长跑运动,再报名参加体验。
3. 跑友需拥有马拉松完赛证明,且成绩在4小时以内。

报名方式

跑友可拨打报名电话(15159882180小祁)进行报名。如报名成功,将收到由晋马组委会发送的消息。

12人跑团集结 福州市晋江商会组团参加晋马

本报讯(记者 王云霏)昨日,记者获悉,福州市晋江商会已经组织一支12人的跑团,目前正在积极备战,力求以最好的状态亮相晋马。

自从收到来自家乡的邀约后,福州市晋江商会会长陈锦阳非常重视,积极发动商会成员加入2023特步晋江马拉松赛特设的“侨商跑团”。在商会的微信群中,大家纷纷响应,跑团很快组建起来。

福州市晋江商会常务副会长吴培森是一名运动爱好者,每天早晨起床后都会跑上5公里。“我已经参加过好几次晋马了,在家乡参赛感觉非常亲切,也充满了动力。”吴培森说,平时商会活动以会议、沙龙类为主,这次组团

参加晋马,让大家体验体育运动的快乐,既能联络感情,又能增强团队凝聚力,还能身体力行支持家乡赛事,一举多得。吴培森还担任季延福州校友会会长。他说,该校友会也有不少“跑友”,平时大家都会分享运动记录,互相勉励。

“之前参加过许多马拉松赛,但在家乡参赛还是第一次,内心十分期待。”福州市晋江商会副会长陈清源发言,自己在报名时一不小心“手滑”选择了全程马拉松,纯属误打误撞。此前,他只跑过半程马拉松。为了迎接全马的挑战,近段时间,他每天抽出时间进行5-10公里的运动训练,为参赛做准备。